
1번 : ③
∅ 이므로 ⊂

2번 : ①
 의 덧셈에 대한 역원  

 의 곱셈에 대한 역원  


∴



3번 : ④
→일 때 분모가 0이므로 분자도 0이 되어야 한다.
  

∴ 

4번 : ②

  
 ≥ 

   

′   ≥ 
  

∴′  

5번 : ③
이차방정식의 계수가 실수이므로 다른 근은 
의 켤레복소수인 이다.
근과 계수와의 관계에 의하여
   이므로  

 

 

   

두 근의 곱=이므로
  

∴  

6번 : ③
의 계수는

⋅
⋅

 


 ⋅⋅

∴  

7번 : ①
  라 하면   이다.
  이므로   

∘      



8번 : ③
 

  

  

∴ 

9번 : ④

무한등비급수의 합 = 
 이므로







 

  

은 첫항이 24, 공비가 
 인 등비수열이므로

∴  

10. ②
직선   은  을 지나는 직선이다.
삼각형의 한 꼭짓점을 지나고 마주보는 변의 중점을 지
나는 직선은 삼각형의 넓이를 이등분한다.
따라서 직선이 마주보는 변의 중점인  를 지나야한
다.
  이므로

∴  
  

11번 : ④
남학생과 여학생이 번갈아 서는 방법은
남녀남여남여, 여남여남여남 의 두가지가 있다.
남학생을 나열하는 방법 : 3! 
여학생을 나열하는 방법 : 3! 
두 가지의 경우가 있으므로 : 2
남학생과 여학생이 번갈아 서는 경우 : ××
전체의 경우의 수 : 

∴ 
××

××××

××××
 


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12번 : ①
→일 때 는 4보다 작은 쪽에서 
4에 근접한다.
∴lim
→

 ⋯  

13번 : ④






 




    



14번 : ②








  




    

  


   

15번 : ④
각 를 직각으로 두면   이다.
cos  cos  sin

cos cos  sin

sinsinsincoscoscos
 sinsinsinsinsincos
 sincos
 

16번 : ①

 ≥ 를 만족하는 수는
1자리수 : 4~9 : 6개
2자리수 : 34~99 : 66개
∴ 72개

17번 ②
   임을 이용하면,

  

  

  

...
  

주어진 식을 관련된 항끼리 정리하면,
  


 


⋯

   ,    이므로
모든 항은 0이다.
∴   

18 ③

⋅


≤≤ ⋅



≤≤ 

∴  

19 ②
1) 4를 10개 사용하는 경우
4444444444
∴ 1가지
1) 4를 9개, 7을 1개 사용하는 경우
○4○4○4○4○4○4○4○4○4○
10개의 ○ 중에 1개를 골라 7을 써넣으면 된다.
∴ 

2) 4를 8개, 7을 2개 사용하는 경우
○4○4○4○4○4○4○4○4○
9개의 ○ 중에 2개를 골라 7을 써넣으면 된다.
∴ 

3) 4를 7개, 7을 3개 사용하는 경우
○4○4○4○4○4○4○4○
8개의 ○ 중에 3개를 골라 7을 써넣으면 된다.
∴ 
...
∴      
 
 

 log의 가수 크기  log의 가수
1 0 = 3 1
2 log < 6 log

3 log < 9 log

4 log > 12 log

5 log > 15 log

.. ... > ... ...
9 log > 27 log

10 0 < 30 log

11 log < 33 log

... ... < ... ...
33 log < 99 log

34 log > 102 log

... ... > ... ...
99 log >  log



20. ①
주어진 정보를 표로 표현하면 다음과 같다.

손목시계 휴대전화 계
남 70 74 144
여 110 146 256
계 180 220

남학생은 100명, 여학생은 200명이라 하였으므로
손목시계와 휴대전화를 모두 가지고 있는 학생은 다음과 
같다.

손목시계+휴대전화
남 44
여 56
계 100

따라서 손목시계와 휴대전화를 모두 가지고 있는 학생들 
중에서 임의로 한명을 선택할 때 여학생일 확률은

∴

 




